Zadanie 1

U zbóż nasiona gładkie i ciemne dominują nad pomarszczonymi i jasnymi. 
Skrzyżowano homozygoty o nasionach gładkich i ciemnych z roślinami o nasionach pomarszczonych i jasnych, a następnie wykonano krzyżówkę testową osobnika F1, otrzymując nasiona: 
-ciemne i gładkie (190) 
-jasne i pomarszczone (198) 
-ciemne i pomarszczone (7) 
-jasne i gładkie (5) 
W jakiej odległości (w jednostkach mapowych) leżą od siebie badane geny?

Zadanie 2 

U wyżlinu barwa kwiatów jest wynikiem niepełnej dominacji allelu warunkującego czerwoną barwę kwiatów nad allelem decydującym o białej barwie kwiatów. Natomiast allel warunkujący kwiaty grzbieciste dominuje nad allelem decydującym o kwiatach promienistych. Podaj wszystkie możliwe genotypy roślin o kwiatach różowych, grzbiecistych które skrzyżowane ze sobą dały rozszczepienie na rośliny czerwone o kwiatach grzbiecistych, różowe o kwiatach grzbiecistych oraz białe o kwiatach grzbiecistych w proporcjach 1:2:1

Zadanie 3

Po skrzyżowaniu 2 odmian melonów okrągłych w pokoleniu F1 otrzymano melony wydłużone a w F2 rozszczepienie na 135 melonów wydłużonych i 105 okrągłych.Podaj genotypy rodziców

Zadanie 4. 
Barwa kwiatów groszku pachnącego (Lathyrus odoratus) jest determinowana przez dwie pary

odrębnych genów, które współdziałają (wzajemnie się uzupełniają) w tworzeniu barwy

purpurowej.

W wyniku krzyżówki dwóch odmian groszku o kwiatach białych (AAbb x aaBB),

w pokoleniu F1 otrzymano osobniki tylko o kwiatach purpurowych. Następnie skrzyżowano

dwa osobniki z pokolenia F1 i w pokoleniu F2 otrzymano 9 osobników o kwiatach

purpurowych i 7 osobników o kwiatach białych.

a) Zapisz odpowiednią krzyżówkę pomiędzy dwoma osobnikami z pokolenia F1.

b) Podaj wszystkie możliwe genotypy osobników o kwiatach purpurowych występujące

w pokoleniu F2.

Zadanie 5 

Po skrzyżowaniu dwóch karłowych odmian ogórka otrzymano w F1 rośliny wysokie. Po samozapyleniu F1 w F2 otrzymano 97 roślin wysokich i 79 roślin karłowych. Podaj genotypy rodziców oraz F1.

